
Part de la population se déplaçant au quotidien au moins 
une fois par semaine avec le mode de transport suivant.

5%

6%

35%

52%

76%

85%

Base: 1 229 personnes
en Suisse alémanique et Suisse romande

À pied

Voiture, moto

Transports publics

Vélo, vélo électrique

Engin assimilé à un véhicule 
électrique

Planche à roulettes, trottinette
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À propos de vos activités de loisirs: quels 
moyens de transport utilisez-vous le plus 
fréquemment?

10%

9%

10%

7%

9%

6%

8%

9%

10%

8%

55%

59%

56%

42%

54%

1%

1%

1%

2%

1%

28%

23%

24%

39%

28%

> 60 ans

45-60 ans

30-44 ans

15-29 ans

Total

À pied Vélo (~ électrique)
Voiture, moto Engin assimilié à un véhicule électrique
Transports publics

Base: 1 229 personnes (total)
en Suisse alémanique et Suisse romande
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1%

16%

26%

40%

53%

Comment allez-vous au travail ou à votre 
formation?

Base: 820 personnes actives et personnes en formation
en Suisse alémanique et Suisse romande

(choix multiples possibles)

Voiture, moto

Transports publics

À pied

Vélo (~ électrique)

Planche à roulettes, 
trottinette
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pas parti/e 
en vacances

19%

parti/e en 
vacances

81%

1%

2%

7%

29%

48%

49%

Autres

Vélo (~électrique)

Autocar

Transports publics

Avion

Voiture, moto, mobile home

Et quel(s) moyen(s) de transport avez-vous 
utilisé(s) pour partir en vacances?

Base: 1 229 personnes
en Suisse alémanique et 

Suisse romande
(choix multiples possibles)
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6%

8%

9%

10%

14%

18%

22%

31%

42%

52%

met à disposition une navette

reconnaît mon temps de travail dans le train

paie l'abonnement TP

encourage le covoiturage / l'autopartage

co-finance la voiture privée

paie une partie de l'abonnement TP

fournit une voiture

autorise le travail à domicile

met à disposition un parking gratuit

aménage des heures de travail flexibles

Que fait votre entreprise pour améliorer votre 
mobilité entre votre domicile et votre lieu de 
travail? Mon entreprise...

Base: 717 personnes actives
en Suisse alémanique et Suisse romande

Réponses «exact»
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Avec quelle fréquence utilisez-vous le mode de 
transport suivant au quotidien?

8%

19%

32%

45%

2%

3%

17%

23%

34%

30%

10%

10%

10%

10%

2%

12%

16%

6%

4%

6%

6%

22%

24%

6%

6%

87%

87%

31%

8%

12%

5%

tous les jours plusieurs fois par sem. une fois par sem.

une à trois fois par mois rarement jamais

À pied

Voiture, moto

Transports publics

Vélo, vélo électrique

Engin assimilé à un véhicule 
électrique

Planche à roulettes, trottinette
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Comment jugez-vous les évolutions dans le 
domaine des moyens de transport motorisés
individuels? 

Aujourd’hui, le/la ... est ... qu’il y a 5 ans.

5%

6%

6%

6%

7%

8%

9%

26%

26%

22%

27%

27%

25%

34%

53%

49%

64%

65%

60%

62%

62%

53%

33%

20%

5%

7%

7%

5%

6%

5%

5%

5%

Trafic (bouchons, ralentissements)

Nombre de bouchons dans les villes et aglomérations

Nombre de bouchons sur l'autoroute

Densité du trafic (capacité des routes)

Nombre de places de parking en général

Respect mutuel des automobilistes

Confiance dans la ponctualité

Sécurité routière en général

meilleur/e pareil/e pire je ne sais pas
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Base: 1 229 personnes
en Suisse alémanique et Suisse romande



non
61%

oui, en tant que 
cycliste

14%

oui, en tant que 
piéton

25%

Ces dernières semaines, avez-vous vécu une situation 
critique avec un autre usager du transport?

Base: 1 229 personnes
en Suisse alémanique et Suisse romande

39% ont vécu un conflit 
dans le transport routier
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L’économie du partage...

33%

46%

49%

55%

59%

Réponses «tout à 
fait d’accord» ou 

«plutôt d’accord»

Base: 1 229 personnes
en Suisse alémanique et Suisse romande

Offre la possibilité de gérer les biens 
et les ressources de manière 
durable.

Me dispense d’être propriétaire (je 
ne dois pas acheter ni entretenir le 
bien).

Offre aux consommateurs un plus 
grand choix et plus de possibilités.

Offre aux consommateurs des biens 
et services plus abordables.

Offre aux consommateurs plus de 
confort et d’agrément.

mrc marketing research & consulting ag | Mobilität und Verkehrssicherheit © TCS 2018



Que pensez-vous de l’économie du partage?

7%

14%

14%

24%

13%

54%

51%

51%

47%

50%

4%

13%

13%

12%

9%

35%

22%

22%

17%

28%

> 60 ans

45-60 ans

30-44 ans

15-29 ans

Total

je l'utilise, j'en suis un/e adepte jamais utilisée, mais la trouve intéressante

déjà utilisée, mais ne me convainc pas je ne l'utilise pas, ne m'intéresse pas

Base: 1 229 personnes (total)
en Suisse alémanique et Suisse romande
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L’économie du partage: avantages et risques
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55%

59%

Base: 1 229 personnes
en Suisse alémanique et Suisse romande

Possibilité de gérer les biens et les 
ressources de manière durable.

Dispense d’être propriétaire (je ne 
dois pas acheter ni entretenir le 
bien).

Réponses «tout à 
fait d’accord» ou 

«plutôt d’accord»

59%

60%

62%

Prestataires non professionnels 
(véhicules, logements mal entretenus, etc.)

Déception (fausses informations / 
inform. édulcorées des prestataires)

Litige motivé par des dommages liés 
à l’utilisation d’une offre

Évaluation des avantages 

Évaluation des risques

Réponses «risque 
très élevé» ou 
«risque élevé»


